

Z českých vlastí.

Smrt na kolejích. — V Bebrádkě nedávno byl se smrtí č. 21 letý dělník Šlachta na třetí železniční dráze v Javorově u Hlavy v chvíli, kdy přijel vlak. Železný kolos se přiblížil a pravým směrem těla sebevraha rozpráhl, hlava jeho pak úplně rozrážila.

Stará zemla hladem. — V Dřevěných Mlýnech u Hlavy zemlela hlada stará, k práci neschopná žena M. Magarjsová. Byla nalezena ve stavu strašné ubohosti nedaleko obce. Když ji odváželi do obecní ústny, skomala cestou. Poslední slova její byla: Hlad!

Hromadná vyšetřovací komise. — V Lidově u Č. Budčovic meškala letos na návštěvě dva Čechové, v Americe uselili, jimž se tam náhodou dobře vedlo. To mělo na lidovské obyvatelstvo tak mocný vliv, že až dosud 10 tamějších děvat se rozhodlo jestli ten osud jejich za mluvit šťastli. Jen jestli je opravdu naleznou...

Dítě se v lese otrávil. — Osmiletá dcerka čeledína Turka, zaměstnaného ve dvoře p. Klaudiva v Pohři u Č. Budčovic, našla se dne 8. září v lese nějakých jedovatých bobul a záhy se dostavily osudné následky — zvracení a veliké bolesti v břichu. Posláno do Kam. Újezdu pro lékaře, ale tyž nebyl doma, a tak nebolé dítě druhého dne v krutých bolestech skomalo.

Hrozná sebevražda. — V Hainbachu zabil se strážným způsobem života jaký Benedikt Pilz. Blíž tamí střežník byl ku slavnosti připravil hmoždíře. Do jednoho z nich vsypal sebevraha dvojnásobnou dávku strážnického práchu, položil hlavu na otvor hmoždíře a zapálil ho. Hmoždíř silně vybuchl a po hlavě Pilzovce, na stěnu rozhraně, vše chvíli nebylo ani památky. Smrt sebevraha následovala u kaměti.

Pokus sebevraždy z vody. — Z Bělska se sděluje: Dělník Pavl. Jindrovec, slabomyšlný muž, který byl luskavostí majitel továrny pana Tvrdoho byl v továrně zaměstnan, má osm dětí a ženu. Jeho těmoh plat činil 14 Kč. Za tento plat nemohl ovšem svou rodinu uživit. Zůstal u obchodníka se smíšeným zbožím dlužen 10 Kč. Obchodník žádal, Lindert být odsouzen. To nestátníka tak došlo, že pokusil se otrávit. V nebezpečném stavu byl dopraven do blízké nemocnice.

Ochtěla přísahat všem deset. — I kterobosi slezského soudu — píše Opavský týdeník — měla vypovídat prosta venkovačka žena jako svědkyně. Soudec ji upozornil, že musí mluvit pravdu a vysvětlit jí, co by to mělo za následek, kdyby křivě přísaha, vyzval jí požehnutí: „Tak teď teď zvedněte ruku...“ Na to svědkyně v bezmém svém nadšení pro pravdu skočila soudu do řecí a zvolala: „Slavný pane soude, ruce i nohy mohla bych zvednouti!“ Zda-li soudec takovouto balení produkel připustil, o tom panuje opačné názory.

Novojičnáky románek předčasné ukončení. — Vrchol dorozec polepšiny v Novém Jičíně na Moravě p. Č. m. sel před několika dny odejel na vojn, aby si odsloužil vojenské cvičení. Feťná jeho žena, aby se jí nestýskalo, pozvala si k sobě do bytu poštovního oficiála p. D., ale přepočítala se, neboť pan manžel vrátil se nazpátek mimo všecko nadání zrovna ve chvíli, kdy pan poštovní oficiál chystal se zasahovat do věci, které naprosto nepadaly do jeho kompetence. Sazený manžel strhl rámu a hnul se po domácnosti přitihl, kterému však podarilo se útočnicko odstráti a utéci ven. Historika bude př. mít svůj opiový soud.

Z vojenského ráje. — V neděli, dne 23. srpna zastřelil se u 5. setiny 88. pěšího pluku v Tridentu přesák Ziků z Vráde u Berouna. V neděli byl Ziků předvolán k raportu před setníka proto, že si vyměnil za starou šepici ve skladních setinách. Pro tento „zločin“ vyzval na Ziků zločivce, že ohradí vojny a setinny, a hrozil mu garnisone a že ho přivede k potrestání plukovníky, což dříve už pronásledovatel Ziků tak došlo, že raději voil smrt. — Vše sama ještě není vyřízena, jelikož při vřelém, „světe styl“, opovřil se Hl jeden svobodník, že setnik dokonal zastřeleno k jeho činu. Za toto opavění jest za uho učiněno trestní oznámení od setníka.

Hrozny čim choromyslné ženy. Manželka obchodníka sluby, Alžběta Františka Pivnicková, bytem v Pohři, po delší dobu byla stílena záklámenosti a následně prohlášla, že skomil sebevrazena. Dne 6. září před 7. hodinou večerní v nastěrované oknažku dymyl svůj čtělka provést a to způsobem příkadem. Polila celý svůj lat lineu a zapálila jej. V okamžiku stála v jedním plámenem. Strážník bolost přivlahl ji k vědomí, také opulivě volala o pomoc. Poslední senosel se sběhl, strhali a si hodil lavy a ohně uho jil. Této popálená žena byla ošetřena na obecním lékárnem drem. Mladrychem a dopravena do všeobecné nemocnice. I eho kaustatavala, že čim svůj provést v patrné pomatenosti myslí.

Sebevražda z ústí. — Vlnce senoselného syna měl blíž vyšetřit Anstina Šelil z Libouchova. Syn byl a pila se v eta ovce otrávil hlil a třpal. V místních dostek jel atec a porazeno p. sítkel kolen kostice, kde syn jeho byl hlil. Zastavil vár a posel syna, aby se čim jel domů a pít masekál. Ale se čim se potákal. Syn uchopil a čim hlil a třpal jil ovce tak senoselová, že hlilil přerval. Vykročil pak čim svým hlilim, až se vrátil domů. Neboť starý otec, jakmile přišel domů, uzavřel se a pochvil syna vpuslil se strážník před svým třpalim. Neostřel syn vypálil dvě a čim stál.

Výmknář utekl do sousedního statku. Leč i tam syn za ním šel a znovu jej ztrávil, načež teprve, ukofy své tělo Alní choutky, vrátil se domů. Neboť otec se na jedním vlastním synak tak rozlítostil, že uchopil revolver a před prahem domu synova se zastřelil.

Nestěti při mlánci. — Při mlánci ženotourem na všech vidíme obyčejně, že mnoholi nedospělé chlapek pohánjí koně a menší děti tu kolem skatáři. Je nutno se nejzohodnější odhánětí dětí odtud, neboť ony jsou puzeny zvládavati na tuto místa. V této dnech mlánci, při čemž se udalo poltovaní hodné nestěti. Dvouletá doručka rolníka Jana Kalkáře, Marie, byla zachycena za štý transmiš, jež jest asi 2 m. nad zemí a spojuje ženotour s mláncem. Ubohé dítě bylo vtaženo mezi pádu a transmiš, při čemž mu byla blek rozláknuta. Za nedlouho na to ubohé dítě za velkých bolestí dotrpělo. Také v Mikovčech věbřla v těchto dnech p. druhého roku stará doručka rolníka Jana Tvrdoho pod koně, kteří byli zapřaženi v ženotouru při mlánci, při čemž byla koňm povalena a jeden jí šlapl na břicho, tak že z ní stěva ímed vyběřla.

Vražda z lásky. — Služka K., sloužící u p. Volra v Mydlovanech u Č. Budčovic, zamýšlela se do dvou mladíků; vlastně oni zamilovali se do ní, ale ona jim oběma stejně a „upřímně“ lásku svou projevovala. Služka hubička od zedníka Vukčila, jak od Janekova čeledína Matěje z Mydlovanech, byla jí stejné vítanou a dovedla to vždy zvydit tak, že se nikdy soupeřově ve závaní lásky nesešli. Ale vědla do čim na. Vářík slovědel se, že polovice srdce švarná divčiny K. patří Matějovi a proto umnil se, že ho čim „chcení“ do zell? řádně „okofení“. V sobotu dne 5. září přišel k mlánci, dobře jil informován, že učinil tak i Matěj a nemýšlil se. Jakmile zaslechl jeho kroky, zvolal: „Matěji, pojď jil na tobe čekám.“ nepodobuje bláznilenky. Jaké bylo však hrozné překvapení pro Matěje, když zablížl nad sebou zablásknutou se až a v tom jil ostřil ránu v prsou. Vykřikl, učinil dva kroky a klesl k zemi. Na jeho výkřik přispěchal domáci, ale nalezli ho jil jako mrtvolu. Vrah zatím zmizel.

Hasič hrádnou. — Při požáru v Nezbytčicích u Hor. Kasperekých významnou se pravou obětavostí basí K. Pelz. V nastálem zmatku nepozorován, že v křířím domku stála hluchoněmá žena čim a když byla pohledována, řekla se, že na její zachránění jil jest pově. Věhod do domku byl jil v plém ohoi a každý pokus oknem se dostat do světnice, v též pro dym nebollo viděti a jil strop hrozil každým okamžikem sesutim, míjel se dělnkem. Nad to začehra hluchoněmá stěžena jest tim, že kdyby nevěřila, ale tato se ukřivla a ona řádných známek o své přítomnosti ve světnici odhávala. V kritické chvíli, kdy strop světnice jil se sesouval a kdy zášlo se, že všechnu záhrana nešvarněce je zmařena, vrhl se odhodlaně do světnice šid jil horlivý dobrovolný hasič p. Pelz, který, až otec rodiny, a krajním nasazením vlastního života uholou, v rohu světnice pod postelí uhozen v bezvědomí a v známém popálen se nalézající, upadnul několikrát, nalezl a šťastně, za pomoci stříkačky a členů sboru dostal ven a před smrtí zachránil.

Smrtelné zranění. — Z Kladska se sděluje: V Polední lavi byl v noci na úterý, dne 8. září smrtelně zraněn 19letý luňák J. Vyzvěra z Kladska. Při kování oceli parním kladivem počal pohybovat pohybi s kování obrvočků ku oceli a dělník snazil se 4 obrvočkovými lokami tomu zabránit. Díel šel byl však maršně, až, když dělník zamest naný spouštěním kladiva zpozoroval, namí vyběhl kladiivo dolu, aby neel jil zachytit a tím způsobit oceli zadržání. Na nestěti obrvočků ku oceli zvrátil se dílně, než opoušlo kladiivo, kterým zachyten byl konec jedné pky a srázen prudce k zemi. V důsledku toho se dělník bylo tržebně páky do obrvočků věže, kterým byl Vyzvěra udržen s ohromnou prudkostí do prsou, takže mu tato byla úplné rozbita a spolu s vržen byl do věže několika metrů. Smrtelné zranění Vyzvěra, který kromě toho pádem k zemi přivodil si těžké zranění na hlavu, byl odvezen do nemocnice, ale na jeho záhranu není naděje. Nestětní vlna jest zvláštní správa tu, které dělnictvo nuti k nadílce své sňkonosti, jak tomu bylo i v tomto případě, jezo nestěti dalo se zaměřiti prosta tim, kdyby nechteli ocel spouštovat, ale tím byla by práce zdřevnala a tuhi snad by utrpelý několiklikarunovou ztrátu. Jak vřadný systém v práci tu panuje, nejlépe svědčí okolností, že během téhož dne událo se tam ještě sedm zranění.

K protičesným bouřím v Jablonci n. N. — „Nár. Polit.“ píše 25. srpna: V posledních dnech došlo večer v Jablonci n. N. k známým pouličním bouřím proti tamní zemědělské unii, při nichž demonstrující nemožně mládež — správněji označeni bylo by luza — táhla českým makavým díkazy německé kultury díle systémem Monum-ubva. Po protičesných bouřích v Karlových Varech, v Ústí a Teplicích došlo k demonstracím a násilnostem proti Českom v Jablonci n. N. Nelze neuvědiť, že protičesné demonstrace a bouře v různých městech jsou uměle připravovány a díle určitého plánu jsou přesně organizovány. Aranžují je pak tak z v. „Jugendbundy“ neboli „Jugendmannschaft“, sdruženi to německo-radikální mládeže, které často demonstrují také proti žil. Členstvo spolků tobo ochotné pak občastni se demonstraci ženou je do násilnosti, až jako vřzy, tak i v Jablonci n. N. tamní německé žampijy svažují všemou vlnu na Čechy, jež také obvířil, že oni s násilnostmi začali. V Jablonci n. N. jest se dublavě tanožilo „Jugendmannschaft“ a jeho posážba protičesného řádění hlavně radikál: „Gehobner Tagblattu“, známý žijel Alois Melzer, který radikální svými články a zprávami šve proti Českom, aby si tak upevnil své postavení v straně německo-radikální, k níž přiběhl z věrných služeb u německých úřadů. Ovocem jeho štvaní jsou pak protičeské bouře, které zachyť takových názorů, že slatupě tamní české mládeží uznají za nutné akční v čestitva a okrevnělo hejtmanství za jehoze. Také mládežníci byl dlečivě zádás, aby učili spatřeval, aby občastni se občestvovněm Českom potěšně o-ohrazny.

Vražda v vlouosti, spáchaná na omeletě dvěřatku. O hostinském činu p. j. j. j. který spáchan vřadil a vřadil na omeletě dvěřatku, oznámuje se v Eberingung v Dál. Rakouském. V úterý dne 1. září v poledne uhoil dílník Karol Hanech na čestněk stavení senosel, že senoselč doručka Marie od senoselka je senoselka a vřadila do senoselka, že se jí oho senosel přimátl. Bylo hlavn zavedeno vyšetřování a senosel dvěřatku vřadil jakýz senosel sládk, který byl vřadil dohál své sládk. Na to padla polostupě na Václava Benocka, sládku v řádění Hanečov v Eberingungu na skládku vřadil senoselka hlil, který vřadil v poledni vřadil do vřadily senosel, jaké senosel byl se na Hanecho, jen nimo se třil den v práci senosel. Posledně to

bylo seřleno výpovědí lneha asi čtyřletého, který v pondělí odpoledne s důvěrem byl pohromadě a vyprávěl, že když šel s dvěřatem přes pole, přistoupil k nim muž, který oslovil dvěřat slavy: „Mám tě zabít nebo utopit?“, načež chlapec utekl. Bylo hned po Benockovi pátráno, ale teprve druhý den ráno podarilo se četnickému strážnímu zatknouti vraha v bažantnici, kamž byl uprchl, zpozorován, že je stihán. Po jeho zatčení hledáno bylo zmizelé dvěřat, při čemž uhoil chlapec vodl četniky na místo, kde s dvěřatem šel. Po dlouhém hledání byla pak v křovi nalezena mrtvola ubohého dítěte s protřazaným hrudem poloobnažená. Na první pohled bylo patrné, že je jedná o vraždu z vřadlosti. Na Benockovi byly nalezeny krvavé stopy na rukou, obličej, ústích. Když měl vrah být veden na místo činu, vzpomněl se všemožně a při pohledu na svou obět dával na jevo někdy úsměv. Benock, který jil byl trestán pro zločin proti mravopěstnosti, pro položení zločin jest právě vyřadován, je svou manželkou líčen jako senosel, pítí odhlavý sloužil, byl dočlán senoselkou soudu všeobecnému.

Z ostravského „pekla.“ — Na Ostravsku možno shlédnouti strašné protivity sociálního života v jejich nemožkované tvárnosti: vedle ohromných, miliony zisku dobývavých velkokapitalistických továrních kolosů, vřadilich děnně plameny ze svého stáje žhaly vlnitru k zarmoutěním nebeshum, o hravské stíny sociálních bíd a duševního zmráčení. Péra Zolova byla by třeba k zachycení děje tohoto života, který se topí v krvi liděcké. Ostravská žampijy přinesly v těchto dnech zpráv o jedné mládeži, jež působí na každou jen trochu vřadivou duši strašným dojmem. Je to vražda v Hrušově. Vraždič Hrozno slovo, něméné tak vzdělá, že se mái ním ani nepozastavil. Ládě se vřadil vřadě. Ve velkémstředě i na všech, v nekulturních zemích i kulturních. Vraždi se na početní, mnoholi pro nio. Ne vřadil senosel, ale její okolnosti vřadily zarmoutěním. Ostravské žampijy píše: Z vřadlosti tam byla zavržděna 28letá tulačka Emilie Mýšáková. Tulačka popílela po hravčeských putyčkách a několiká opilei, 5 mladíků, když byla spita, vyřadila ji z řadě hostinec ven a vřadil ji ku stodočlené hraběte Wileku, křez chlěti jí zaslánil. K jakým vřaditím mezi zavržděnou a pětú mladíky došlo, posud vřadeno není. Mýšáková byla však 10 m. ač nalezena v příkopu vedle hřbitova mřva ženo, která žil zachytil si trávy na poročením, naježil pi. Cigánkou. Žena způsobila poplach. Hled na to, až bylo časně ráno, shromáždila se spousta dívků, o něco později dostavila se soudní komisie. Mýšáková usmřena byla tim způsobem, že její hlavu darebově vřadila do bahna v příkopu a tak dlouho do ní deptali, až se utušila. Všech pět darebo bylo zatčeno. Věšeni byli přivedeni k mřtvole. Byli ještě opili. Nenašli se zapříti. Naopak, každý z nich „ohrávil se“, že on to byl, který Mýšákovou zarmoutoval. Mýšáková byla vřadna. Její muž rovněž v opilém stavu přišel se podivati na svou zavržděnou ženu, a níž dávno už neel. „Tož vidit, jaká budeš mítí slavný pohřeb. Tolik slavných pňů se přišlo na tebe podivati a tolik lidil!“ — pravil, a smál se. Vřadové smáli se rovněž. Nemožno představit si větší mřavní bíd, kotřiví v nezvědanosti a v alkoholismu, než byla tato...

Závody o život. — Při závodech jest obyčejem, že slabšímu závodník dá se něco „na před“ tak aby měl stejnou příležitost dobehnout cíle. V závodech o život tomu však není tak. Tu silnější ostří slabeho a sám spěchá porušeně k cíli. Kdo skutečně toto uváží, přijde k tomu náhledu, že jen tím, dovede-li udržeti si a zvýšiti svou tělesnou sílu, dostane se ve světě ku předu. Jak jame jil jedinou podotktil, chuf k žildu jest mřitěním síly. Nedovějte tedy, aby tato chuf klesala až se dočela zříteli, ale hned jak nějakou změnu uvídíte, berte Trinerovo Lčivě Horké Vino. Ono dá do pořádku žaludek i vřitnost, tak že budou moei zase pravidelně pracovat jako nové nalejovaný stroj. Užijete tohoto řeku při všech chorobách žaludku a při tělesné slabosti, vůbec vřadky, když Vám není dobře. V lékárnách. Josef Triner, 616 622 St. Ashland Ave., Chicago, Ill.

Proč tělo slábne? Příčina toho jest většinou ve špatném zaživacím ústrojí. Užnáváme za pravdu co píše p. Wm. Matěje, Glen Carbon, Ill., že ve všech případech by měl každý dáti přednost předlínoumu a čistému řeku, jakým jest Medové Lčivě Horké Vino a praví: Váš vřadilý řek jame ostřil a dčlá moc dohřá čínek pro žaludek a krevní nemoc. Dá znamenitou chuf k žildu a tělo po něm sil. — Každý by jej měl užítí, aby byl zdrav. V lékárnách, neb hodníkú 12 řá vřadil za \$1.00 přímo zaše vyráběl A. V. Kouba, 2819 Larimer St., Denver, Colo. 81

— Máme se skládk Josify Česko-anglicky (za \$1.00) a anglicko-česky (za \$1.75) šlořavky. Jsou nejlepší a nejspolešší. Pište na: Pěšok Západo, 1322 William St.

ŠÍCÍ STROJ NA ZKOUŠKU!

Zaplatíme dovozní! \$11.95 až \$20.

Prodáváme prosulé ELDORADO řící stroje přímo potřebovateli za velkoochodní cenu a platíme dovozní až do Vaší stanice. Dáme Vám třicet dnů k vyzkoušení po obdržení stroje a nebude-li se Vám zamlouvati, vrátíme Vám peníze, vrátíme-li nám tento stroj.

Naše stroje jsou zaručeny na dvacet let. Jsou téměř nejlepšími, jaké mohou být zhotoveny a jsou moderními v každém směru.

Tyto ELDORADO stroje mají kullčková řídka a jsou nejsnadněji řídícími se stroji v řhu.

Posleme Vám náš katalog zdarma a z toho dozvíte se vše o našem plánu prodávati řící stroje na zkoušku. Pište si pro katalog lince! Neplatí za řící stroj \$40.00, když nřižete takový, na dvacet let zaručený, koupiti za \$20.00. My zaručujeme Vám uspokojení anebo vrátíme Vám peníze!

JONES BROS. MERCANTILE CO., 1390 West 9th St., Kansas City, Mo.

Jediná Česká Banka.

4 procenta úroků platí na vklady.

Prijímá též vklady poštom a jest úplně spolehlivá.

American Trust and Savings Bank, CEDAR RAPIDS, IOWA.

MOHOVITOST: Jeden milion šest set tisíc dollarů. 7-17
Členiči: W. F. Severa, O. Šikora, Louis Wokoun a J. H. Chadima.

Vyborná vina kalifornská a importovaná, vody minerální, brandy a všeho druhu lihoviny zasílají se do všech částí Spoj. Států. Pište si o cenník!

Jos. Bernard, 620 Blue Island Avenue, CHICAGO, ILLINOIS.

TELLMORE

Jest vřadilý druh whisky, jejíž vyhradil rozestřatel jason

Atlas Wine and Liquor Co., VELKOBOCHODNÍCI A IMPORTÉŘI 659-61 Blue Island Ave., CHICAGO, ILLS.

Zaručena die všidného zákona o čistých petravínách a léčách. JOHN J. FLORIAN, cestující jednatel.

Napravovat

křič — bylo známo v Čechách před mnoha lety. Na tomto základě se nová věda, zvaná chiropraktická. Tato věda dá celě tělo do nejlepšího pořádku a nemocný se pak vyločí. Každý, kdo je nemocn a komu léky již mnoho nepomáhají, měl by se na naši školu obrátit. Dostali jsme povolení od státu Iowa v roce 1904 tuto školu inkorporovat. Teď mnoho lékařů studuje naši vědu. Přidělena jest též nemocnice. O podrobnosti pište na: American School of Chiropractic, 500 First Avenue, Cedar Rapids, Iowa.

Tiskové práce.

Všeřké tiskové práce jako: Psací papír a oblavění, obálky se záptánelí adresou, účty, navrtívkony, obchodní listky, vstupenky do plesů, plakáty různých velikostí, pozvánky, smobní oznámení, kvitování knížky, domáci pravidla, stanovy atd. zhotovujeme vřadně a levně. Pište si o ceny na:

POKROK ZÁPADU, 1325 William St., Omaha, Neb.